

# OBSAH

1866:

Nový Šlesvik-Holštýn — Universita v Liberci a paruky v Benátkách — Pražské děvečky — Masopůst „cum sua causa“ — Duševní zátiší	7
Federalista Friedrich Rückert † — Episoda v přednášce — Nejnovější Odyssea — Pozor na — takt!	10
Bez tvářnosti o tvářích — Neobyčejně malý obr — Němci nemají posud moudré literatury — Praha a Sobotka — Sněmovní velkomyslnost — Pismo klackové	13
„My nejsme lůza, my jsme lid!“ — Češi mají „h“ — Vše bylo dobře připraveno — Opatrnosti až nazbyt — Některá drobná fakta	16
Časové povzdechnutí	19
Hlásný se zmýlil — Pour les juifs — Výlet do Jeruzaléma — Odkryté spiknutí — Pyšný skladatel — Kvůli kapelníkovi!	23
Poste restante — Pomlouvači mapy — O nás se mluví! — Prahrubiánská historka — Za oponou i před ní	27
Bäuerle po česku — Šťastné Sasko! — Blümchenkaffee co válečný spojenec — Bismarck a blind-Blind — „Přišel okamžik!“ — Smutné loučení, „kteréz se zpívá jako“ —	30
„Mnoho dýmu“ — Pod mrakem — Výroční dny — Ztráty před vojnou — Odročení radostí — „Dem Manne kann geholfen werden“	33
„Mailüfter!“ umřel — Z doby citar — Oposice slavíků — Tyrolské jodly a české plácačky — Vojna, Horvaté a my	36
Při jasnici se situaci — Démanty v úkrytu — Návštěva sousedská — Časové nálezy	39
Z pohraničí saského	42
Na železných křížovatkách	45
Hostinec „u modrého nebe“	48
Hledat titulky pro články pod čarou...	51
Strach je velká věc...	54
Před témdním	57
Žurnalistický hlad	60
Zábřesky oddechu	63
Jsou doby slitování	67
Dobrovolnické sbory	70
Všeobecné odpočívání — Deset na jednoho — Nesmrtelný vepr — Satira na nás — Prach do očí — Český národ bude již zase chudší!	73

Tajní členové rodin — Domácí výjevy pro strach pruský — Šlechtic „z groše“ — Kasy a nekasířské vtipy — Autonomie v moratoriích	76
Vídeňská žurnalistika a česká pověst	79
Říšské jablko a naše budoucnost — Naše historické maléry — Bída a hodinky, česká faleš a norimberská vejce — Surogát českých národních písní — Žánrový obraz — Jak se oznamuje Demimonde v okupaci	82
O tom povětrí — Pláč české koruny — Lutrie a sny — Proč roste obilí — Páteři jezovité	89
Černé časy — Český nález — Malum omen nebo reflex zašlosti? — Jaký je rozdíl mezi dánštinou a češtinou? — Zahradnické naučení	92
Okupační arabesky	95
Dona nobis pacem! — Klub šachovní a hyperbolický vtíp — Pěle-měle příčin a výsledků, Garibaldi a vdova, hříšníci a divadelní referenti	123
Procházka po Karlově mostě	126
Nové hádky	129
My a peníze — Školy v očistci — Přátelství na Vyšehradě — Nová válka a suché švestky — Zmařené i nové naděje	132
Chvilka v sněmovně	135
Přesrok je mír — Ženský ruch — Pražské bezkrinolenky — Nový asyl pro poesii — Jesuitské dárky vánoční — Něco pro Vyšehrad	138
Život ve sněmu — Národní pruské odměny, pressjudové čili les juifs errants littéraires a meklenburská vzdělanost — Z jižních Čech	141
Národní múdrosloví — Ve Španělich — Program českého autodafé — Finis Čechiae	144

1867:

Rok nemá pojmu — o nás — Jak se vede vyhozeným — Husí ouroda — Smrt na věži — Staré nové heslo	147
„Mezi branci“, scéna z moderního Nevaldštynova tábora	150
Čepice a čikoš — Poněmčené krupařství — Mladá Čechie v kněhkupectví — Epigramy a písničky — Nabízejí i hledají se od-pustky	154
Z loňska přesunutá polemika	157
Samomluvy sněmem posud nepotvrzeného brance	161
Selský vtíp	167
Nastává práce v cizině!	170
Po volbách — Nový harlekýn — „Posel z Prahy“ cestuje co fotograf	173

To jsme rádi, že jsme zase prohráli! — Amerika a Německo — Tatík Poinz a kmotr Wiegand — Ve prospěch jesuitů už slovo poslední — Kanovnické nadávky	177
Nastalo jasno — Florenc na Vltavě — Donner d'avance — Stará píseň o nebohé češtině — Čeština divadelní	181
Kniha Josue v ne vulgárním německém vydání — Zapáchající geniové — Revolver a klacek — Ztratíme slečnu Malou! — Výroční strašidla	184
Ze sněmovních oblaků	187
(Při první schůzi — Mrtvá schůze — Mezi blesky a poškleby — Den jasné situace)	
Těžké panování — Maďarsko-slovensko-německá nomen- klatura — Epigramy vídeňské — Glinka — Telefon — Ruské neštěstí	199
Stesk po oblacích — První moje řeč ve sněmovně — Slavný večer únorový — Zatmění slunce a úpadek Napoleona	202
V čerstvém vzduchu — Češi, Deutschösterreicherové a Indiáni — Tajuplné návštěvy — Perly v slonových hlavách — Není ma- teriálu!	205
K volebnímu rejci	209
Triumf vtipu — Masný extrakt ze žamberecké kravičky — Němec a Turek — My přejem každému	212
Jsmo tak zralí, že nám radost ani nesluší — Český tenor — Mezi sty jeden — Časová otázka — Za Litavou	215
Jsou porovnání a řečnické obrazy...	218
Naše škody — Noví Marcelové — Na basových strunách — Ra- dost v Translajtánii — Zakysalý konec	221
První hřímání — Od Rýnu k nám — Vzpomínka na pruské zasta- veničko — Naše politická nevzdělanost a noví civilisátoři	224
Ze sněmovních oblaků	227
(Sněm „českého“ království — Na galerii — Hluchota a majorita — Mosaika sněmovní)	
Vandrování Čechů „z kněh“ — Trochu rademachriády a trochu víc — Nový druh Slovanů — Ve světě a u nás	240
Národní slavnosti	243
Chudá Evropa	246
Vesele se bijem v prsa — Irské paralely — Bohemie konečně něco tuší — Bohatá doba — Velké udalosti naše — Nebezpečný měšťanosta	249
Všeněmecká výstava národopisní	252
Apotheosa štíra — Z koncertu zvířat — Tajná revoluce — Pohřeb humoru — Květen či říjen či listopad?	255
Mastné sny a geologické probuzení — Obec, p. Steffek, pře- stárlé sbory — Nové mutování — Z Říma	258
Nechte mne mluvit! — Výroční radosti — Venkované měli	

něco radosti, ale my víc — Finanční operace — Sibířské počasí — O německé věrnosti	261
Z bažanta ke kůrce — Nemoc velkých dětí — Na provázku — Doma, v Paříži a v Moskvě — Briganti po cestách našich	265
O čem se nechce a nemůže psát — Jinde je živěji — Vojna Čechům — Zalitavské přívozy — Atentát a Pařížané	269
Jsme na širém moři slovanském	272
Z dvou věcí zvolil věc třetí — Naše klidnost — Triumf lidského ducha — Konduktor a omnibus — Evropské ladění — Umění a satira	275
Kde vlastně jsme? — Blízká cizina — Zbraň a hračka — Prostá udalost	278
Výroční vzpomínky — Zapomenuté naučení — My a Francouzové — Psovská nadávka a inteligence in partibus infidelium — Ouřední anekdota — Dobře, že nemáme Homéra!	281
Zasycháme! — Pravá míra v české kuchyni — Živá cizina — Splynutí se Sionem — O nás jinde	284
Turecká hymna — Kousky cestopisů pařížských — Jiné cestopisy zajímavé — Lučební rozklad lišáka	287
Výroční paměť dobročinnosti	290
Dobré jitro! — My doma jsme se nezměnili — Ostatní lidstvo nezmoudřilo — Takty z tureckých hymen — Tatáž fasona!	293
Halelujah! — Smluvme se — ale s velkým výdělkem! — Místo na Litoměřice do Budějovic — Naši hosté — Dvě měřítka, pokutovaný kuplet a podivný snílek	296
Stráže bezpečnosti	299
Ouřady v ohni — My dobří Slované! — Ruská anekdota — S češtinou hotov „jednou provždy“ — Pan Lužický — Tajný Slovan	302
Náš pan Špulák — Mezera v policejním zařízení — Němcům nebylo nic do toho! — Belvederský dialog	305
Mrzutý monolog — Fráze a skutečnosti — Neomylný recept proti dluhům — Konečně kousek opravdové rovnoprávnosti	308
Odročená cesta a nepřijatá náhrada — Z doby Páumannovy — Ruble nejdou — Která je lepší — Zábavy na nebi i na zemi	311
Josef Podlipský	314
Některé osobnosti	318
Podnební změny — Ruští hosté a divadlo — Něco o rybářích — Naše obecní stráž a zdvořilost — Tagesbote, tabulky a rozličné výklady	321
Z římských osudů	324
Ve Vídni si pomohli — Nová výstava — Pro i proti konkordátu — Nový zpěvácký spolek — Národ filologů	327
Že nejsme Řekové?	330
Ragout a muzika — Krásná mela a náš hlad — Vytištěná	

upřímnost — Ragout v Rakousku a v Praze — Páně Steffkova muzika	333
Holandský příklad — Druhé jaro a kvítí jeho — Hubička do Pardubic — Kněžstvo a Bílá hora — Kupletní příběh	336
Dva pohřby — „Někde jinde“ — Svoboda na komando a svoboda naše — Ouřední časopisy, sůl a cigára	339
Borovýády	342
Následky pokroků ženského pohlaví — Dohry bělohorské — Pan Forster a jeho tajné příčiny — Mostecká zkouška	345
Staří domácí páni	348
Tajná spiknutí česká	352
Hračky české — Dělatelé a posuzovatelé — Revoluce v českém orchestru — Miláček můj pan Dedera	355
1868:	
Při novoročním cigaretu	358
Kralovražda se nezdařila — Mezi elegantními — Otázky k primátorským cylindrům, jazykům a familiím — Moje nádeje — Čeho žádá vzdělanost na lutristkách	362
Jsmo chudší o jednu zábavu — Novověká restaurace středověkých dětských tažení křížáckých — Nemravnost v soudní síni i mimo ni — Slavnost našeho Musea	366
„Po revoluci“	369
Odkrytá pravda — Úkol geniů — Krev, trpící nevinnost a pokání — Nejnovější hudebniny — Lechtají se strachem	372
Týden čekatelů — Můj pan Dedera — Němci a Češi „na handl“ — Náš karneval — Umřem dozajista, do Silvestra	375
Pro papežské zuávky — Drobnější zábavy šlechty — Sláva panu Steffekovi! — Úžasná rychlost dra Klaudyho — Palacký se nezavděčil — Žánr manželský — Štilfríd	379
Loyálnost na cestách — Ze světa diplomatického — V německé Walhalle — Nové demonstrace — Jeden už je! — Sláva českému umění!	383
Odněkud z Kapitólu — Rouhání se českému národu — Příští bursa — Nově vynalezený cynismus	387
Dvě polemiky beze mne! — Naše literární „něco“ — Pro husarskou lásku — O kroji nenárodním a o té Schlaraffii — Milodary	391
Prádló a veřejné mínění — Nebohý výbor slavnostní — Osobní bolesti — Samovražedné myšlenky — Pasivní barikády	394
Eminencní náhledy o svobodě, svobodomyšlnosti a jiných špatných nebo alespoň pološpatných věcech	397
Nová výstava — Scarabaeus conservativus veterobohemicus — Dva podchrobáci — Dost slušný návrh k svatojanské slavnosti	401

Opsaný úvod — Z vás nebude už nikdy nic — Luciper a páter Moufang — Řím co pečivo — Malířské autogramy — Stran nového salonního kroje	405
Chybné názory — Vždyť není tak zle a mohlo by být zcela dobře, kdybyste atd. — Dohráli jste v šalbách svých! — „Kostnice“ a „dr. Borový“ se nerýmuje	408
Dnešní „Hvězda“ čili slavné ouřady nemají proti této národní slavnosti ani „toho nejmenšího“	412
Politická prostitute	415
Tajuplný feuilleton o novém hnoji naší budoucnosti, o rozlič- ných obličejích, zralých děvčatech a zralém právu, pak také o něčem ještě jiném	418
Rozhled s břehu — Udělal se sám — Hubička je věc zcela nevinná — Šicům bylo volno — Německá kultura zpívá	421
Kamarádká odpověď — Benátské zrcadlo — Jindy a nyní — Národ a žurnalista — oba nepolepšitelní!	424
Ze žurnalistické lóže	427
V době mely	444
Sobotní rozprávka v redakci	447
A opět jednou před sněmovnou	450
Turniket na hranicích — Letošní houby — Nový autonomista — Ty děti — ty děti! — Mír ani nemůže být!	453
Nové proudy nadávek — Oktávní vzpomínky — Historická spravedlnost — Čestí kmenové	456
Vyšlo si neštěstí — Hořovický Simerink — Scéna z volebního divadla — Antigona a jiné hry pro děti	459
Důkladná zpráva o historické noci a velkém v ní váženém předse- vzetí — Další zpráva, a sice o jedné nekrkolomné petici	462
O tom velkém větru, o husách, miasmech a zlodějích — Siamský cop a český cop — Bolestné napomenutí	465

1869:

Nový rok smutně se začíná	468
Otroctví staré a novější, „moderní“ — Hamburský baryton — Pokrok také v bídě	471
Heslo „pumpa“ — Tajnosti hole — A nebude vojna! — Bájky, morálka a osm kufrů poesie	474
Slovinská pohádka — Právě a neprávě — Nerovnost lidská — Nerovnost v galantnosti — Rytíř za odstranění všech rozdílů	477
Chladná měšťanská úvaha — Proč jsem nešel — Česká spravedlnost — Tropy v kůlně — Akt mé piety	480
Již budou! — Jeden upřímný — „Husitismus“ na Moravě — Několik neupřímných — Člověče, přestaň myslet!	483
Vzpomínky z výminku	486

My se mýlíme — Květiny, slavíci, vrabci a „kosové“ — Eman- cipace a poroty — Příklady naivního vypravování pro školské čítanky — Milujem tak nešťastně!	491
16. květen	494
Uznání Turkům — Z germánského humbugu — Konec světa — Posud neznámý darebák — Kasární příjemnosti	497
Dnešní slavnost — Vzpomínka na nepostavený pomník — Lublaňské rány — Udávejme trochu!	500
Obecná kuchyně	503
Lež a pravda	506
Čím varhany v koncertu nástrojů, tím dr. Chleborád ve věnci českých výtečníků — Jedovaté ouklady — Policejní a jinak oficiální	509
Je po válce! — Nový děkan českých doktorů — Heinův stesk — Před osmi lety a nyní	512
Jubilejní dar	515
Pomník Fügnerovi!	518
Odbor studentský	521
Thé z lípového květu — Někteří skromná přáníčka	524
Porotní myšlenky a návrhy	527
Boj o čest — Dny radosti — Výprasky a dva tajně kající — Volební popěvky — Dva čekající — Mravné naučení	530
„Strašná agitace“ proti židům — Vzdechy p. Davida Kuha — Co se všechno ještě státi — nemůže — Trh — Letošní dary svatováclavské — Petr Maixner	533
Pětikostelské	536
Událost na Příkopech — Ne, to je — Schütz! — Koho strkali — Zbožné přání — Reklama kvůli zakončení	550
Nový pamflet Höflerův — O Rebeko! — Obtíže translátorské — Vzpomínka na muže — Několik hloupých otázek, pak interpelace k Přemyslu Otakarovi II.	553
Věčné mládí — Smyčec už to spraví — Naši vlastenci — Národní doktor	556
Společenský náš život, který není, a české salony, které také nejsou	559
Ediční poznámky	563
Vysvětlivky	565
Doslov	627
Seznam obrazových příloh	640
Obrazové přílohy	640

za str. 640